



点燃激情

昨天夺得跆拳道女子67公斤以上级金牌的郑姝音,男朋友正是赵帅

# 跆拳道出了一对神雕侠侣

现场有记者问:你们俩对打谁会赢?你猜她是怎么回答的

本报特派记者 王刚 发自里约热内卢



昨天,在里约奥运会跆拳道女子67公斤以上级决赛中,中国选手郑姝音以5:1胜墨西哥选手埃斯皮诺萨,夺得金牌,这是中国跆拳道队在本届奥运会夺得的第二枚金牌。

值得一提的是,两天前,夺得男子58公斤以下级跆拳道金牌、改写中国男子跆拳道历史的赵帅,正是郑姝音的男友,两人成了名副其实的金牌情侣。

## 和男友相互激励

记者们都想知道两人对打谁会赢

就像赵帅比赛的时候,郑姝音在看台上给男友加油一样。昨天郑姝音的比赛,赵帅也来了。如果能够双双获得奥运会金牌,那对两人来说无疑是一件十分幸福的事情。

22岁的郑姝音身高1米92,和男友一样,拥有两条大长腿,她说:“我腿长,今天的对手都在防我击头。”

针对决赛对手,教练给她的战术是“控制好远距离,不要让对手轻易打到”。

比赛中郑姝音的发挥异常出色,没有给对手埃斯皮诺萨任何机会,最终以5:1的比分战胜对手,站上了最高领奖台。

夺冠后的郑姝音异常兴奋,在场上又蹦又跳,表达内心的激动。看台上的赵帅同样十分激动,挥舞着国旗为自己的女友高声喝彩,那份心情丝毫不亚于自己夺得金牌。

两天前,赵帅夺得冠军后,面对镜头大方表示,自己要好好给女队当陪练,并隔空喊话郑姝音,希望她能取得好成绩。

“我们会相互鼓励对方,有时候她的成绩比我好,有时候我的成绩好一点,我们都会相互激励彼此。”赵帅说。

一个外国记者挤进中国记者的圈子提问:“你的男朋友也获得金牌,你们如果在家里对打的话,谁会赢呢?”

郑姝音听后往后退了一步,连忙摆手道:“没打过,没打过。”

“那你们平时训练中,对练的时候谁赢得多。”本报记者问道。

“不告诉你们!”她吐一吐舌头,娇羞地说道。

记者们仍旧不放过她,问道:“他是轻量级的,你是重量级的,你们……”

“哎呀呀,太不好意思了,能不能不要问他了。”郑姝音的脸颊都红了。

## 漂亮受关注,但比赛不靠脸

自称爱哭鼻子很矫情

摘掉护具的郑姝音是个瓜子脸的漂亮姑娘。她来自辽宁丹东一个偏僻农村,很能聊,也很爱笑。

刚开始离家去练跆拳道时,她没有吵闹着要见父母,“我觉得离开家挺好玩的,可以和朋友、同学一起玩,我那个时候都不太想家。”

她低了低头,然后抬起头看着记者们,“现在我越来越想家。”

从9岁开始练跆拳道,她在15岁就进了国家队,“刚去(国家队)时特别惊喜,罗薇啊、吴静钰啊,以前在电视里看到的选手,我竟然见到真人了。”

她说吴静钰是她的精神领袖,和她一起备战奥运会时,“很多时候我不知道要怎么做,是钰姐在帮助我。”

对于外界称她为最美冠军的说法,她“哈哈”笑了两声:“以前打比赛的时候,也有人说,这个小女孩好漂亮。不过我觉得比赛不靠脸,(漂亮)可能会比较受关注。”

她还告诉记者们,其实在昨天进行的第一场预赛时,她的表现不好,还被教练骂哭了,“我的状态很不好,踢腿很犹豫,还有点感冒,人很难受。教练说这不是你平时的水平,我挺郁闷的,就开始哭鼻子。”

哭了一回鼻子后,从第二场开始,她的状态就回来了。

“其实我平时也很爱哭,也很矫情,比较娇气。”她不好意思地说。



两天前,夺得男子58公斤以下级跆拳道金牌、改写中国男子跆拳道历史的赵帅,正是郑姝音的男友,两人成了名副其实的金牌情侣。



## 整个巴西沸腾了

东道主收获他们最看重的男足首金

最后出场的内马尔冷静命中,巴西男足“点杀”德国队。“足球王国”获得了他们在奥运历史上的首枚男足金牌,巴塞罗那巨星抑制不住掩面哭泣。

马拉卡纳体育场、里约热内卢、巴西,沸腾了!

有了这枚巴西人最为看重的金牌,本届奥运会,巴西人会认为他们不输奖牌榜第一!

这场奥运男足决赛云集了“足球王国”可以想象的全部要素:巴西足球圣殿——马拉卡纳体育场;对手德国队——巴西世界杯1:7惨案的制造者和巴西足球最期待“复仇”的对象;内马尔——当今巴西足球的象征,点球决战——吊足了胃口并由内马尔打入制胜球。

当巴西队登上马拉卡纳的最高领奖台,巴西国歌奏响的那一刻,无数巴西人留下了激动的泪水。这枚奥运男足首金,对“足球王国”来说分量太重。

巴西男足虽然五夺世界杯冠军,但在奥运会上他们还从未夺冠,2012年伦敦奥运会时他们在决赛中不敌墨西哥队。自从2014年世界杯在半决赛被德国队7:1羞辱以后,巴西足球一直笼罩在阴霾当中,男足国家队在2015和2016年美洲杯全都铩羽而归,女足在世界杯交出近16年来最差答卷……

如今,里约奥运会主场作战,加之还肩负着为2014年巴西世界杯雪耻的任务,巴西奥运男足承受了巨大压力。

为了让内马尔出战奥运以增加夺金几率,巴西足协与巴萨沟通了数月,最终在俱乐部只同意放人参加一项大赛的情况下,让内马尔舍弃今年6月开战的百年美洲杯,以超龄球员身份出战奥运会。

奥运足球金牌是巴西男足唯一没有拿过的国际大赛荣誉,东道主在本国最大牌球星的带领下,在家门口赢得“国球”奥运金牌,必将振奋民众精神、提升奥运口碑和关注度。可以说,拿下这枚金牌,巴西人会觉得这届奥运会是完美的,一切付出都是值得的。

一枚奥运金牌固然不能解决巴西足球的全部问题,但却在当夜让热爱足球的巴西人尽情狂欢。这就是足球的魅力!

